

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN		
Huesca, mes.	2 pesetas	
Fuera	Trimestre	6
	Semestre	12
EXTRANJERO, AÑO	48	
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES		

LA TIERRA

Huesca, Miércoles 23 de Julio de 1924

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

AÑO IV | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración: Mercado, 12 | Teléfono 273 | NUM. 943

Los transportes en automóvil

Real decreto

La «Gaceta» ha publicado un Real decreto que ha de tener importancia en muchas regiones españolas por reglamentar servicios públicos de transportes mecánicos sobre vías ordinarias.

En aquellas regiones en que las comunicaciones ferroviarias son escasas, se han suplido con líneas de automóviles, que son numerosas, razón por la que interesa dar a conocer al público el decreto de referencia, tanto por lo que se refiere al futuro, como por lo que dice relación al régimen de tránsito o paso de lo actual a lo que ha de ser.

Ya han surgido protestas, alguna patrocinada por organismos, como la Cámara de Comercio de Lugo, por lo que se impone la unanimidad y saber y querer poner, antes que los intereses particulares, los que afectan a la generalidad.

El cuerpo del Real decreto

Se dispone en el artículo 1.º que los servicios públicos de transportes mecánicos rodados sobre vías ordinarias del Estado, Mancomunidad, Diputaciones y Ayuntamientos, estarán desde la fecha de publicación de este decreto a cargo de las Juntas central y provinciales de Transportes, que cuidarán de la concesión, vigilancia y explotación de aquellos diversos servicios públicos.

Los artículos 2.º y 3.º dicen cuál será la composición de cada una de esas Juntas, y señalan que la central se constituirá en el plazo de quince días, y que en el de un mes redactará un Reglamento que rija el establecimiento y funcionamiento de las Juntas de Transportes, y el pliego general de concesiones y contrataciones, fijando asimismo las condiciones generales de los servicios.

Según los artículos siguientes, las empresas que deseen establecer un servicio regular de transporte de personas o mercancías empleando autos, lo solicitarán de la Junta provincial o Central, según afecte a una o más provincias. A la solicitud se acompañará una memoria que demuestre la conveniencia del servicio y sus condiciones relativas a horario, tarifas, capacidad y número de vehículos, etc., y documento acreditativo de haber constituido una fianza que se fijará en el Reglamento.

Las peticiones serán publicadas en la «Gaceta» y «Boletines Oficiales» correspondientes, abriéndose información pública para oponerse a la concesión, hacer observaciones a ella o presentar otra en competencia. Si se resuelve por la Junta competente que la línea es de utilidad y necesidad, redactará el pliego de condiciones, que será sometido al solicitante, o licitado entre ellos si son más de uno. Si hay ya línea explotadora no se otorgarán más concesiones. Los licitadores deben prestar la misma fianza que el proponente, y la licitación versará sobre la cantidad y calidad del material y sobre la cuantía del canon para conservación de la carretera, canon que no puede ser inferior a un cuarto de céntimo por tonelada kilométrica de recorrido.

La concesión se hará por veinte años. No puede hacerse sino una por cada línea comprendiendo los trayectos parciales de la misma. Una línea ya establecida tendrá el derecho de tanteo en las líneas propuestas entre puntos de partida y términos iguales a los de otra ya establecida, y también en aquellas que sean prolongación de otras en explotación, o tengan con ellas un punto de contacto que no sea el extremo. Se podrá hacer nueva concesión, si siendo ésta indispensable el concesionario no refuerza el servicio en forma que satisfaga el total tráfico normal.

El concesionario está obligado a transportar gratuitamente la correspondencia pública, y someterse a las condiciones que para el transporte de su peculiar servicio tienen establecidos los Ministerios de Guerra y Marina.

El concesionario debe abrir la línea al servicio público en el plazo de tres meses. Si no la abre puede caducar la concesión. También caducará por infracción reiterada de las condiciones aceptadas o de las disposiciones legales, y por la falta de servicio durante diez días consecutivos o quince mensuales alternos. La caducidad lleva consigo la pérdida de la fianza.

La concesión puede transferirse después de un año de prestar servicio.

Las Juntas provinciales pueden castigar las infracciones con multas de cien a cinco mil pesetas, procediendo contra sus acuerdos recurso ante la Central, y sucesivamente ante el ministro respectivo, y el contencioso.

Las Juntas de Transportes por propia iniciativa o a instancia de cualquier autoridad o particular, podrá estudiar y acordar el establecimiento de una nueva línea, la cual será en su caso sacada a concurso en la forma antes dicha.

Los concesionarios de estas líneas tendrán el derecho de tanteo en las subastas de acopio, extensión y afirmado de carreteras en que se hallen establecidas sus líneas.

La recaudación del canon se efectuará en las Delegaciones de Hacienda, a disposición del Ministerio de Fomento, que de acuerdo con las Juntas provinciales y Jefaturas de Obras públicas dispondrá su inversión en la reparación de la carretera y adquisición del material.

Los concesionarios quedan sujetos a todas las leyes tributarias vigentes.

†
Tercer Aniversario por el alma del señor
Don Francisco Zalama Miguel
Teniente de la Policía Indígena
Murió heroicamente en la zona de Melilla (Zoco Telatza de M'Talza) en el mes de Julio de 1921, a los 27 años de edad
R. I. P.
Todas las misas que se celebren en la capilla del Santo Cristo de los Milagros (Catedral), el día 24 del corriente mes y el día 25 en la Real y Parroquial Basílica de San Lorenzo, serán aplicadas en sufragio de su alma. La familia agradecerá la asistencia.
Huesca, 23 de Julio de 1924.
El ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Por la cultura

En toda España se está iniciando una vigorosa campaña, estimulada y alentada por todas las clases sociales, para extirpar el analfabetismo, que tanto nos denigra ante el mundo civilizado.

Toda la obra no puede ser realizada desde las esferas oficiales y si en verdad ha de rendir la eficacia que de ella se espera esta labor debe ser apoyada por la iniciativa particular, a fin de hacerla más continuada y más intensa.

Sugiérenos esta opinión la lectura de un razonado artículo de un periodista madrileño, quien, estudiando el tema de analfabetismo, compara la labor que se realiza en España y la que se lleva a efecto en otras naciones para combatirlo.

Toda la Prensa se ha ocupado en los pasados días de la Unión internacional de socorro a los niños, cuya sede está en Ginebra, y que, fundada en 1920, tiene como objeto el socorro y proteger a los niños de todos los países, y toda la Prensa ha publicado también esos derechos.

Y esa sublime institución no se conforma con teorías abstractas: va al fondo de sus propósitos, que desde luego, y de hecho, convierte en realidad.

Y mientras aquí también tenemos una Comisión de analfabetismo, que dió cuando se fundó, y de vez en cuando suele dar, algunas señales luminosas, y como cometa aparece de tiempo en tiempo, pero siempre bajo la dirección oficial, en Méjico, por ejemplo, y no obstante la anomalía actual de aquel país, se ha abierto una campaña contra el analfabetismo que no decae un momento, y los resultados son sorprendentes. Hombres y mujeres han tomado parte en esta campaña sin ejemplo. La Secretaría de Educación se ha propuesto acabar de una vez, y en breve plazo, con esa rémora para el progreso del país.

Grandes dificultades se han opuesto: falta de medios económicos, falta de personal docente, falta de locales, falta de material de enseñanza; pero todo se ha vencido, todo se ha salvado, y en un solo año se han desanalfabetizado más de sesenta mil individuos. Los resultados han de ser ahora mayores, pues para ayudar a los maestros se han ofrecido voluntariamente y con todo desinterés 6.000 adultos, 5.000 niños y 2.000 estudiantes.

Cierto que ahora la Junta mencionada española algo hace dentro de sus recursos, pues dispone de 150.000 pesetas: suma insignificante para fines tan grandes como necesarios; suma que de modo extraordinario distribuye el inteligente y celoso jefe del ministerio de Instrucción pública señor Acuña; pero eso es poco, muy poco, y oficial, como decimos. Se necesita

algo más: el «empuje» entusiasta de cuantos reducen a lamentaciones sus ayudas, al leer uno y otro día que España tiene doce millones de analfabetos.

Y aquí, donde el trabajo de la inmensa mayoría de las gentes, no es tan deprimido ni tan abrumador como en otros países, que no permita dedicar a la instrucción uno de los diarios ratos de ocio, nada más práctico, más conveniente y beneficioso a la par que instituir centros de enseñanza en todos los lugares adecuados, donde no sólo los niños, sino también las personas mayores, recibieran la instrucción preliminar, que les pudiera capacitar para un futuro desenvolvimiento.

LABRADORES:

En el comercio de abonos se han cometido desde tiempo inmemorial escandalosos fraudes que han motivado multitud de disposiciones oficiales encaminadas a la defensa del agricultor. Es público y notorio que alguna vez se ha dado tierra en vez de superfosfatos.

En interés vuestro no aceptéis ninguna clase de abono sin garantía de análisis.

Sociedad

Hemos saludado a los competentes maestros nacionales de Abiego y Estado, nuestros buenos amigos don Manrique Fierro y don Joaquín Sanz.

También se encuentran en Huesca las distinguidas maestras doña Isabel Roldán, doña Rosa Raulera, doña Dolores Madroñero y doña Mercedes Ferrer.

Después de haber pasado una temporada en Zaragoza ha regresado a esta capital la encantadora señorita Asunta Campo. Bienvenida.

Saludamos ayer a nuestros queridos amigos don Joaquín Sanz y don Miguel Frago.

La distinguida señora doña Adelina Lasierra de Bello marchó de veraneo a Zarauz.

Se encuentra entre nosotros don Aurelio Bou, particular amigo nuestro.

A nuestros asociados

Para la mejor marcha de este servicio se ruega a todos los asociados que deseen surtirse de abonos para la próxima sementera por conducto de la Asociación, que lo antes posible dirijan sus pedidos a las oficinas de la misma.

ECOS... La Modistilla

Según leemos en LA TIERRA de ayer, el Ayuntamiento de Barcelona celebró una sesión borrascosa, provocada por la irrevocable dimisión del alcalde.

¿Y todo por qué? ¿Por una letrá? Unos por la U. P. (Unión Patriótica). Y otros por la U. M. (Unión Monárquica).

Total, por si unos habían de irse a la... P. y otros a la M. Una minucia.

Veraniegas: Las de F.: Nosotras vamos a pasar el verano en San Sebastián.

Las de Z.: Nosotras, este año pensamos pasar la frontera.

Las de M.: Pues nosotras, francamente, lo vamos a pasar muy mal.

¿Estamos hace tiempo de verano...!

—¿Conque te has casado con una enana?

—Sí, chico; del mal, el menos.

—¿En qué se parecen los editores a los sombrereros?

—En que se enriquecen con cabeza ajena.

Los barbechos

Muchos labradores no permiten la entrada de rebaños en las tierras en que se han levantado las cosechas, y es de advertir que no hay nada que aconseje que los animales no entren en las tierras que no están sembradas, ni tienen humedad suficiente, con el pretexto de que las patas del ganado perjudican el suelo, cuando por el contrario, hay en ello ventajas muy grandes.

Aparte de que el rebaño va abonando la tierra por donde pasa y nitrogenándola con los orines, con su pisada destruye las plantas que se nutren a expensas de la riqueza de la tierra y guardan una infinidad de larvas y gérmenes de enfermedades que luego han de extenderse a las heredades vecinas, llevando epidemias de pulgones y otras.

De modo que, sin contar otros servicios pequeños que hace el ganado, como aplastar sapillos e insectos, destruyendo sus nidos con las patas, o ahogándolos con los líquidos que expelen, lo que se observa es que el rebaño lleva riqueza y quita peligros.

DEPORTES

La vuelta ciclista a Francia

Ha terminado la vuelta a Francia con la última etapa Dunkerque-París.

El Stadio de Colombes se encontraba abarrotado de público que esperaba la llegada de los corredores ciclistas.

El primero en llegar era Bottechia, que es recibido con una gran ovación del público.

Los demás han llegado con este orden: Alancourt, Alavoine, Frantz, Beckmann, Muiler, Degy, Richman, Buysse, Arnouff, Bellenger, Thys, Euglebert, Omer Huigse, Aymo, etc.

En la clasificación general, Bottechia lleva 35 minutos de ventaja sobre Frantz que es el segundo.

Sociedades

La Junta general convocada por la directiva del C. D. España para ayer, ha sido aplazada hasta hoy a la misma hora y en el mismo local.

Temas sentimentales

A las lindas modistillas oscenses

Todos los días tenía que pasar por delante de mi puerta para ir al taller. Andaba despacito, con el semblante triste y los ojos surcados de ojeras, fijos y sin brillo; andaba, como ensimismada cual si sus miradas se perdieran en las lejanías de sus ambiciones. ¡Qué lástima daba la modistilla!

Trabajaba en un taller de ropa blanca. Desde la mañana hasta la noche con el estómago vacío y el cuerpo deshecho por las largas horas de inmovilidad, se mataba la vista cosiendo en prendas destinadas al uso interior y cuyo género de lucimiento hacía sentir una ardiente y secreta fiebre al recordar escenas sentimentales que había leído en novelas amorosas y su romántica fantasía la hacía caer en un sueño de ambición que la elevaba a un mundo desconocido en el cual veíase revestida con aquellos trajes voluptuosos y rodeada de una corte de admiradores que la colmaban de inmensas riquezas...

Un día ya no la ví... Transcurrieron algunos años y una noche, a las dos o las tres, en la calle de la Montera, una mujer con paso lento, con los ojos hundidos y apagados, se me acercó: ¡era la modistilla!

Con voz que apenas percibía, interrumpida a intervalos por una tosecilla seca, me contó su historia.

Era una triste página de lágrimas: la ambición la arrastró. Con el hijo de la maestra, con el primero que la juró amor, y prometiéndole que la cargaría de riquezas, con ese se escapó y... No pudo continuar y tuvo que apoyarse en mi brazo.

Su rostro pálido habíase tornado blanco como la cera. De su garganta salió un estertor ronco al tiempo que la boca llenábase de sangre, y desprendiéndose de mi hombro, cayó sobre la fría acera manchada con su propia sangre... ¡Su corazón se había secado!... ¡Pobre, pobre modistilla!...

Fernando Hidalgo.

EL TIEMPO

Ha descendido el termómetro

Con los ligeros chubascos de anteayer, se ha notado un agradable cambio de temperatura.

Los días anteriores a las tormentas de estos últimos días eran de un calor tan excesivo que parecía que estábamos en un país tropical y como además la sequía es tan pertinaz, el calor se hacía asfixiante e irresistible.

Desde las últimas horas de anteayer no tenemos nada que envidiar a los que veranean por las playas nortueñas.

Gracias a eso, los que no tenemos más remedio que pasar el verano al pie del cañón, podremos ir viviendo.

Movimiento de población

Nacimientos.—Vicenta Lera Bailén, Mercedes Vicenta Lloréns Laplana, Fermína Banzo Marcuello, Vicenta Santamaría Jovellar.

Defunciones.—Victoria Pérez Boira, de nueve meses; Tomasa Alfaro Andreu, de cuatro meses; Francisco Fau Caverro, de noventa años.

Paulino Usón Sesé

ABOGADO
Coso Alto, 22, 2.º Huesca

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

DOS CONSEJOS DEL DIRECTORIO

Ha marchado a San Sebastián el general Primo de Rivera

Los abogados de Madrid piden el restablecimiento del Jurado.—Don Alfonso testimonia su pésame a la familia de Guimerá.—Un importante robo en Granada.—Información de extranjero.

Llega Primo de Rivera

MADRID, 22.—A las nueve de la mañana en el expreso de Andalucía ha llegado a Madrid el presidente del Directorio general Primo de Rivera.

En la estación esperaban al marqués de Estella todos los vocales del Directorio, el infante don Fernando, el obispo de Madrid-Alcalá, el gobernador, el alcalde, Comisiones de los Cuervos de la guarnición y otras autoridades.

En el mismo tren han llegado los infantes don Carlos y doña Luisa con sus hijos, los cuales en automóvil han marchado a Palacio.

El general Primo de Rivera ha conversado con los vocales del Directorio a los que ha citado para una hora más tarde en la Presidencia con objeto de celebrar Consejo.

Consejo del Directorio

A las diez de la mañana han comenzado a llegar a la Presidencia los vocales del Directorio. A esta hora ya se encontraba en el ministerio de la Castellana el general Primo de Rivera.

A las doce y media ha terminado la reunión ministerial.

El presidente ha dado cuenta a sus compañeros de las impresiones de su viaje a Marruecos y de su estancia en Almería y los vocales del Directorio le han informado de los asuntos que habían resuelto durante su ausencia y de los que estaban pendientes de resolución.

Han quedado ultimados y aprobados los decretos que esta noche llevará el general Primo de Rivera a San Sebastián para someterlos a la firma del Rey.

A la salida el presidente del Directorio ha dicho a los periodistas que por la tarde a las seis se volvería a reunir el Consejo.

Despacho con Primo de Rivera

En el ministerio de la Guerra el general Primo de Rivera ha conferenciado con los subsecretarios de Estado, Gracia y Justicia y Gobernación, con los cuales ha despachado asuntos de sus respectivos departamentos.

Después ha recibido la visita del embajador de Italia.

Otro Consejo del Directorio

Como había anunciado el general Primo de Rivera, a las seis de la tarde ha vuelto a reunirse en Consejo los vocales del Directorio.

Los periodistas han dado la bienvenida al marqués de Estella, el cual, después de agradecerles la atención, les ha dicho:

—Ya ven ustedes que no he tenido ni para descansar. Ahora vamos a celebrar otro Consejo y en seguida a la estación para marchar a San Sebastián.

En el Consejo celebrado esta mañana mis compañeros me han dado cuenta de los asuntos resueltos durante mi ausencia y de los que han quedado pendientes de resolución. Yo por mi parte les he informado de mi viaje a Marruecos. Las impresiones que he obtenido no pueden ser más optimistas. Tanto el espíritu de las tropas como la pericia en el mando son excelentes. Ahora completaremos, o mejor dicho puntualizaremos algunos extremos del problema para encauzar por buenos derroteros su solución.

De política, ha continuado diciendo el presidente, nada puedo decirles. Únicamente que muy pronto daremos a conocer

las normas y procedimientos que habremos de adoptar para la solución del problema africano.

La zona oriental da una sensación de absoluta tranquilidad. La occidental, aun cuando se ha visto perturbada, hoy está ya tranquila. Los moros han atacado nuestras posiciones, pero han recibido severo castigo, del que se reharán, si pueden, dentro de mucho tiempo.

Un periodista ha hecho observar al presidente el color moreno de su rostro, contestando el marqués de Estella:

—Efectivamente, vengo tostado. No saben ustedes lo que es aguantar el sol africano durante quince días. Lo que no me explico es cómo tengo estómago, con las comidas a estilo moro a que he tenido que asistir. En todas ellas me daban cordero y como mi estancia en África ha coincido con la fiesta de la Pascua, he comido cordero a todo pasto.

El general se ha despedido afectuosamente de los periodistas.

Primo de Rivera a San Sebastián

A las ocho de la noche el presidente del Directorio ha abandonado la Presidencia para dirigirse a la estación.

Al despedirse de los periodistas les ha dicho que marchaba a San Sebastián. Santiago y algunas poblaciones de Galicia y Asturias. Este viaje, ha continuado diciendo el presidente, es mucho más agradable que el que acabo de realizar por el Norte de África.

El general Valle Espinosa ha salido poco después diciendo a los representantes de la Prensa que en el Consejo se había dado lectura a los decretos que el presidente lleva a San Sebastián para someterlos a la firma del Monarca.

A las nueve de la noche ha salido el expreso de Irún conduciendo al general Primo de Rivera y a los infantes don Carlos y doña Luisa.

A la estación han acudido a despedir al presidente todos los vocales del Directorio y las autoridades. También estaba el infante don Fernando y algunos palatinos que han despedido a los infantes don Carlos y doña Luisa.

Al arrancar el tren se han oído muchos aplausos y vivas al general Primo de Rivera.

De la estafa del Banco de Castilla

Con motivo de la querrela presentada por don Felipe Cano que ha sido estafado en 50.000 pesetas por el Banco de Castilla, hoy ha declarado ante el Juzgado especial que instruye la causa el consejero de dicha entidad don José María Semprún, el cual ha manifestado que desconocía la realización de la operación de referencia.

El consejero señor Sánchez Cuervo, que estaba citado para declarar hoy, no ha comparecido, enviando al Juzgado un certificado de enfermo.

Para mañana están citados los señores don Hipólito Lozano y don Ramón Sánchez Hontoria.

La elección de alcalde de Madrid

En el Ayuntamiento de Madrid se han reunido 27 concejales para proceder a la elección de candidato para la alcaldía. Han obtenido votos: El señor García Rodrigo, primer teniente de alcalde, que actualmente des-

empeña la presidencia del Ayuntamiento, 21 votos; el duque de Arco, 5, y el señor Navarro, 1.

Ha quedado, pues, designado candidato el señor García Rodrigo.

Un incendio

En la Dirección general de Seguridad se ha recibido un aviso diciendo que en la barriada de Pueblo Meno se había declarado un incendio en un solar ocupado por grandes cantidades de madera.

Inmediatamente ha salido una brigada de bomberos, la cual ha tropezado con grandes dificultades para realizar los trabajos de extinción. A las seis de la tarde ha quedado localizado el fuego. No ha ocurrido desgracias personales.

El restablecimiento del Jurado

Siguiendo el ejemplo de la mayoría de los abogados belgas, algunos del Colegio de Madrid han acordado elevar una instancia al Directorio militar en suplica de que, transcurrido un año de la fecha en que quedó suprimido el Tribunal del Jurado, vuelva a restablecerse en toda España.

Se ha designado al letrado señor Barriovero para que redacte el escrito que se ha de presentar al Directorio.

Los abogados que deseen sumarse a esta petición deben enviar su adhesión al señor Barriovero.

Un telegrama de pésame

El secretario particular del Rey, señor Torres, ha enviado al gobernador civil de Barcelona un telegrama diciendo que Su Majestad el Rey compartía el dolor de los catalanes por la muerte del ilustre dramaturgo Angel Guimerá y le rogaba que expresara a la familia su más sentido pésame.

Primo de Rivera y el Ejército de África

MELILLA, 22.—En la orden de la plaza de hoy se publica la despedida del general Primo de Rivera al Ejército de África.

Dice que durante el breve espacio de tiempo que ha permanecido en Marruecos ha podido comprobar el inmejorable espíritu de las tropas y las condiciones de pericia del alto mando.

Habla de la obra altamente patriótica que realizan el Ejército y la Marina y termina diciendo que el problema de Marruecos exige una solución metódica y bien meditada.

Nuevo cónsul de Tánger

De Tánger comunican que ha llegado el nuevo cónsul general señor Bniga, que viene a sustituir al ministro de España.

Ha sido recibido por las autoridades.

Robo en una joyería

GRANADA, 22.—Esta mañana al abrir el establecimiento de peluquería instalado en la calle de los Reyes Católicos, número 8, el dueño ha visto un gran boquete en la pared que comunica con la joyería francesa.

Avisada la policía se ha personado en el lugar del suceso practicando un registro en la joyería, comprobándose que los ladrones la habían desvalijado completamente.

Los ladrones conocían perfectamente las joyas que han dejado únicamente las de escaso valor. Aun cuando no se ha podido averiguar el valor de lo robado se sabe que es muy importante.

Los ladrones no han sido habidos, continuando la policía las activas gestiones emprendidas.

Un robo en Correos

Las gestiones que venía realizando la policía para aclarar todo lo relativo a la sustracción de sacas de lona de las utilizadas en Correos para conducir la correspondencia, han dado por resultado la detención de Francisco Sacristán, que vive en la calle de Palos de Moguer, número 47.

Practicado un registro en dicha casa, se le encontraron 45 sacas. Se sabe que otras fueron vendidas a un individuo de un pueblo próximo.

Al practicar un registro en la calle de Toledo, número 14, domicilio de Juan Rey, se encontraron grandes dificultades, por que dicho sujeto se opuso a la diligencia en compañía de su esposa y una sobrina, que se insolentaron contra los agentes.

Estos requirieron el auxilio de unos guardias que detuvieron a los rebeldes.

Conflicto resuelto

Por iniciativa de la Dirección general de Seguridad ha quedado solucionada la huelga de conductores de automóviles, accediendo éstos a abonar a la empresa contra la que plantearon el paro, las 25 pesetas por coche como si lo hubieran utilizado, volviendo al trabajo en las mismas condiciones que han regido hasta ahora.

Un ladrón original y miedoso

Comunican de Las Palmas, que en el domicilio del acaudalado propietario de aquella ciudad don Ignacio Cantero, ha ocurrido un suceso que por la forma en que se ha desarrollado reviste interés y originalidad.

Con el general Navarro

EN OPERACIONES EN EL CAUTIVERIO

Diario del Capitán de Estado Mayor

Sigifredo Sáinz Gutiérrez

CON UN PRÓLOGO DEL

Barón de Casa-Davalillo

Precio: OCHO pesetas

De venta: Editorial V. Campo
Coso Bajo, 9 y 11, Huesca

Ramón Duch Campaña

Médico oculista

Consulta da 10 a 12.
Plaza del Mercado, núm. 1, 1.º

Una hija del citado señor, llamada Teresa, de unos 20 años de edad, al terminar de bañarse se dirigió a su alcoba con objeto de terminar su tocado.

Al disponerse a ello vió con gran asombro que debajo de la cama se hallaba un hombre. La muchacha dió un fuerte grito y rápidamente el sujeto oculto se abalanzó sobre ella.

Al oír los gritos de la joven acudieron rápidamente su padre y un criado, quienes sólo tuvieron tiempo de ver cómo el intruso huía precipitadamente.

Le siguieron de cerca y al verse el desconocido acosado, aun sin saber nadar, se arrojó al mar, de donde varias personas le sacaron medio ahogado.

Declaró llamarse Rogelio Pérez, de nacionalidad cubana, y manifestó que llegó a Las Palmas haciendo la travesía oculto en la bodega de un velero francés.

Al ser registrado se le encontraron dos relojes de oro, varias sortijas con brillantes, un alfiler de corbata y otras joyas, todas propiedad del señor Cantero.

Al ser reconocido se observó que tenía el cuerpo lleno de tatuajes, destacándose las siguientes inscripciones: «No soy bueno, pero soy cariñoso»; «Mi patria es el mundo; mi familia la humanidad»; «La vida o el dinero».

De Barcelona

A la cárcel

Ha sido trasladado a la cárcel, desde los calabozos del Juzgado, Diego Sirvente Pérez, que fué detenido el sábado último, cuando intentaba subir, utilizando una escalera de mano que le llevaron otros dos sujetos como aquél en traje de obrero, a los balcones de las oficinas de la sociedad Anglo Española de Electricidad, instalada en la calle de Gravina.

Los dos sujetos que le ayudaron en la faena consiguieron escapar. Se sospecha que intentaban realizar un robo semejante al que cometieron tiempo atrás en la joyería del señor Layret, en la calle de Pelayo, simulando que eran obreros y que efectuaban reparaciones.

Detención de un atracador

La policía practicó un registro en la calle Novell, 5, bajos, procediendo a la detención por orden de la autoridad militar, de Daniel Nadal Figueras, de veinte años de edad, acusado de ser uno de los autores del atraco al café «España», de Badalona, el día 12 de Mayo último.

En el registro se ocupó una pistola browning con tres cargadores, conteniendo cada uno siete cápsulas y una caja con diez y seis proyectiles más, sin tener licencia para el uso de ello.

El detenido ha ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad militar, como complicado en el referido asalto y sujeto a procedimiento que sigue el Juzgado del Oeste, por tenencia de armas prohibidas.

Extranjero

Comentarios sobre la conferencia

LONDRES, 22.—El «Observer» comenta largamente la conferencia de Londres. Su corresponsal escribe que a pesar de que las repetidas conferencias que se han celebrado durante cuatro años no han logrado solucionar las dificultades, se ha creado esta vez una atmósfera general de confianza, creyéndose que la conferencia de Londres ha de obtener un verdadero éxito antes de ocho días.

Garvin, dice:

«Cinco años después de haber comenzado nuestra campaña contra las cláusulas financieras del tratado de Versalles, la confusión es mucho mayor de lo que se podía uno imaginar al principio. Muchos de nuestros amigos franceses comprenden ahora que no hemos sido nunca enemigos suyos. Nunca hemos olvidado las regiones devasta-

das. En la paz, como en la guerra, en el Marne y en Verdún, dimos a Francia la prioridad sobre nuestro propio país, a pesar de las cargas y dificultades que debíamos afrontar.

Aconsejariamos a los aliados que pidieran menos a fin de obtener más.

Preferiríamos una suma que pudiera ingresar verdaderamente en las cajas, a sumas imposibles apuntadas tan sólo en papel.

El pago de una cantidad razonable podría ser impuesta por los esfuerzos unidos de todos los aliados europeos.

Siempre hemos reconocido los crasos errores del plan primero. No es nuestra intención investigar el pasado, pero los resultados de cinco años de intervención están ante nuestros ojos. Por toda Europa continental tendencias ocultas se abren paso otra vez pausadamente, pero con persistencia hacia la guerra. En ningún lugar existe verdadera buena fe para la conservación de la paz.

Falta ver ahora si la reunión de diez naciones en la conferencia puede abrir una nueva era.

Sentimos profundamente que Macdonald no haya podido conseguir la admisión de Alemania en la conferencia actual en los mismos términos que las demás naciones.

La ponencia Dawes declara una y otra vez que la cooperación de Alemania es esencial para el proyecto.

Después de cinco años de preliminares, no se nota en Europa el espíritu de conciliación. Estos intentos han de ser proseguidos con ahínco, pues de otra manera, políticos democráticos como Macdonald y Herriot deberán reconocer que les ha faltado el valor para afrontar los riesgos políticos, y que su debilidad ha sentenciado a Europa al caos de la guerra.

La exposición de Wembley

LONDRES, 22.—La exposición de Wembley ha sido visitada por más de siete y medio millones de personas.

Esta tarde ha tenido efecto en la embajada de los Estados Unidos en Londres, una importante reunión. Han asistido unos cuarenta representantes de la industria algodonera, tanto de Inglaterra como de los Estados Unidos.

La reunión ha tenido por objeto llegar a un acuerdo referente a la exposición de la delegación de Manchester, que asistió a la reciente conferencia que se celebró en Washington a invitación del ministerio de Agricultura de los EE. UU., contra dicho ministerio que se abroga el derecho de anular o variar los precios reguladores acordados de antemano.

Esta cuestión ha sido muy discutida en Manchester y Liverpool, tanto que ha originado la conferencia de hoy. La reunión ha sido privada, pero probablemente se publicará una nota acerca de la misma.

La duración de la Conferencia

LONDRES, 22.—La cuestión de la duración de la Conferencia preocupa extraordinariamente a los miembros del Parlamento.

El Gobierno se niega a toda previsión respecto a este asunto. Sin embargo, el «Weekly Dispatch» dice que durante una entrevista privada M. Herriot dijo que las negociaciones no habrían terminado a mediados de Agosto.

Se asegura que Mr. Macdonald desea suspender las sesiones parlamentarias durante la celebración de la Conferencia interalada.

El «rayo diabólico»

PARIS, 22.—El inventor del «rayo diabólico» Gringell Matwes ha llegado a París.

Interrogado por los periodistas acerca de los últimos experimentos realizados ha manifestado que su «rayo diabólico» es de tal potencia que cree posible destruir con él una gran ciudad como Nueva York.

Estoy construyendo una máquina de laboratorio de 50 kilovatios en el canal de Bristol y espero conseguir dentro de algunas semanas dar a mis rayos un alcance de cuatro a cinco kilómetros y más adelante creo poder llegar hasta diez.

Cualquiera que sea el resultado de mis experimentos, estoy decidido a no ceder mi invento a nadie más que al Gobierno inglés.

Informe de un Comité

LONDRES, 22.—El texto del informe del primer comité ha sido publicado.

El comité recomienda por unanimidad que cuando la comisión de reparaciones haya de decidir si Alemania ha faltado a sus compromisos, tomará parte en la discusión un ciudadano norteamericano, el cual emitirá su voto.

El nombramiento se verificará por el voto unánime de la comisión de reparaciones, o en su defecto por el presidente del tribunal internacional de justicia de La Haya. La persona así nombrada ejercerá su cargo durante cinco años.

Para asegurar el funcionamiento normal del empréstito las potencias aliadas declaran que en caso de aplicar las sanciones en consecuencia de la falta de Alemania en el cumplimiento de sus compromisos, salvaguardarán todas las seguridades específicas empeñadas en el empréstito.

Agrega el informe que los tenedores de títulos del empréstito tendrán preferencia en relación con los recursos de Alemania.

Las potencias aliadas convienen en que durante la circulación del empréstito no impondrán sanciones, a no ser que la Comisión de Reparaciones declare a Alemania en falta.

Hay que tener en cuenta que el informe no es decisivo y que puede sufrir alteración.

No ha surgido ninguna diferencia de opinión y es de creer que el informe del subcomité no se hará de esperar.

Las diferencias entre Inglaterra, Francia y Bélgica, por lo que se refieren a los ferrocarriles del Rhur, no se consideran de gran importancia, ya que giran alrededor de los métodos y no de los principios.

Esta noche, al discutirse el proyecto de construcción de viviendas, el Gobierno ha sufrido la novena derrota, la cual no trae consigo consecuencias políticas.

El ministro de Sanidad Wheatley propuso una cláusula, la cual concede subsidios a las personas particulares en las comarcas donde las autoridades locales no hayan conseguido poner en práctica ninguno de los proyectos.

Esta cláusula ha sido aprobada, pero Wheatley se ha negado a hacerla retrospectiva. Se ha puesto a votación siendo derrotado el Gobierno por 201 votos contra 155.

Declaraciones de Herriot

PARIS, 22.—El señor Herriot, al celebrar una conferencia con el corresponsal en Londres del periódico parisiense «Le Quotidien», hizo entre otras declaraciones las siguientes:

Aun cuando falta mucho todavía para que queden terminados los trabajos de la Conferencia interaliada, se han logrado ya importantes resultados.

Se han resuelto problemas políticos y diplomáticos extremadamente delicados, pudiéndose notar que jamás como ahora ha sido facilitada discusión alguna con mayor sinceridad, afán de compensación y buen deseo de recíproca inteligencia.

El señor Herriot, después de rendir tributo al afán de justicia demostrado por los delegados británicos, añadió:

«He visto con gran satisfacción que la Prensa inglesa pone de manifiesto la moderación de las proposiciones francesas y me congratulo de que la opinión británica pueda ir comprobando que los delegados franceses han venido a Londres con el mejor espíritu de concordia.

Por mi parte creo que esta obra no podría llevarse a cabo sin inspirarnos a todos en esa buena fe que nos guía y ese deseo de inteligencia.»

La Congregación de Ritos
ROMA, 22.—En el Vaticano, con asistencia del Papa, ha tenido lugar la lectura del decreto sobre la beatificación del venerable Gianelli, obispo de Bobbio, y el decreto sobre la aprobación de los dos milagros atribuidos al venerable Casasse, rector del Colegio Eucarístico de Turín y las propuestas para su beatificación.

Después de la lectura del decreto el Papa pronunció una alocución poniendo de relieve las virtudes de ambos venerables eclesiásticos.

“LA TIERRA” en Zaragoza

Bacalao decomisado

ZARAGOZA, 22.—Los delegados de Abastos han decomisado 1.500 kilos de bacalao en estado de putrefacción.

La falta de agua

La Junta del Canal de Tauste ha decidido facilitar al Aragón el agua que precise para riegos por la falta.

Enorme tormenta

El alcalde de Fuentes de cuenta de la imponente tormenta que ha destrozado las cosechas.

Huelga solucionada

La huelga planteada en la fábrica de ladrillos de los Hijos de Sales ha quedado solucionada.

Multas satisfechas

Los dueños de las casas de préstamos han satisfecho las multas de quinientas pesetas que se les impusieron.

Mientras no funcionen dentro de la ley no podrán volver a abrir.

Una vacante

De las tres vacantes de concejales que había cubierto esta mañana el gobernador una, con don Florentín Baraza.

La hidrofobia

El alcalde, en virtud de comunicación del gobernador, se propone atajar los casos repetidos de hidrofobia canina.

Incendio

En el monte Vedado Alto, en Valmadrid, se declaró violentísimo incendio. Se quemaron 1.500 metros cúbicos de pino.

Movimiento comercial de España

El Consejo de Economía Nacional acaba de publicar el resumen mensual de importaciones y exportaciones, que antes confeccionaba la Dirección de Aduanas, correspondientes a Diciembre de 1923.

Totaliza las cifras del año indicado.

Según dicho resumen, en 1923 se registró el siguiente movimiento comercial:

Importaciones.—Animales vivos, 29,20 millones de pesetas frente a 18,57 en 1922; primeras materias, 966,90 y 971,81; artículos fabricados 1.621,71 y 1.399,95; sustancias alimenticias, 441,71 y 648,74.

Total, 3.059,54 millones contra 3.059,09 el año anterior.

Exportaciones.—Animales vivos, 0,88 millones de pesetas frente a 3,63 en 1922; primeras materias, 369,88 y 329,40; artículos fabricados, 343,03 y 281,02; sustancias alimenticias, 877,91 y 781,45.

Total, 1.591,71 millones contra 1.395,51 el año anterior.

Se echa de ver que ha aumentado la importación de animales vivos, primeras materias, artículos fabricados y plata en pasta moneda, habiendo disminuido, en cambio, la de sustancias alimenticias y oro en pasta y moneda. Respecto a la exportación, ha aumentado la de primeras materias, artículos fabricados y sustancias alimenticias, estando, por el contrario, en baja la de animales vivos y oro y plata en pasta y moneda.

El déficit de la balanza se distribuye así:

Animales vivos, 28.318.567; primeras materias, 597.005.401; artículos fabricados, pesetas 1.278.678.472; oro en pasta y moneda, 149.800; plata en pasta y moneda, 1.694.376.

Únicamente la exportación de sustancias alimenticias ha tenido

sobre la importación un superávit de 436.201.280 pesetas.

Como se ve, el saldo de nuestra balanza mercantil nos es adverso por la respetable cifra de 1.470.665.336 pesetas; si bien ese déficit, en relación con el año anterior, ha tenido una reducción de 171.862.087 pesetas.

El valor total de nuestro comercio exterior en el último año ofrece un aumento de 213,4 millones de pesetas. Se advierte que ha reaccionado algo la exportación; pero, desgraciadamente, queda muy por debajo de la importación.

La recaudación de la renta de Aduanas en 1923 ha sido de 501,2 millones de pesetas, contra 502,9 en 1922, lo cual significa una baja de 1,7 millones; y la de los impuestos cuya administración corre a cargo de la Dirección general del ramo, de 133,8 millones de pesetas, contra 111,3 millones en 1922.

El alza que hay en el rendimiento de tales impuestos corresponde, casi en su totalidad, al que grava la fabricación del azúcar, el cual ofrece un aumento de 26 millones.

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de pesetas

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 22 del actual

Interior 4 %	70 90
Exterior 4 %	85 40
Amortizable 4 %	90 00
Idem 5 % (antiguo)	96 00
Idem 5 % (1917)	95 75
Obligaciones del Tesoro	101 60
Acciones Banco España	567 00
Id. Compañía Tabacos	240 00
Id. Azucarera (Preferentes)	91 00
Id. id. (Ordinarias)	39 75
Céds. B. Hipotecario 4 %	90 75
Idem idem 5 %	101 25
Idem idem 6 %	109 50
Acciones M. Z. A.	307 00
Acciones Norte	308 00
Obligaciones M. Z. A. 1.ª	282 50

Moneda extranjera

Paris, cheque	38 75
Londres	32 97
New-York	7 485

ANIVERSARIO

Nuevamente se agolpa a nuestro recuerdo el fallecimiento de aquel bizarro e intrépido militar, teniente de la Policía indígena, paisano queridísimo, que en aras del patriotismo escribió con su sangre su heroico nombre de Francisco Zalama Miguel.

Ningún oscene ni quien percibió el sabor de su dulce trato y generosa amabilidad ha olvidado sus excepcionales dotes, que le hicieron en vida acreedor al aprecio y cariño generales; y una prueba de ese cariño será la plegaria fervorosa que a todos sus amigos encarecemos por el alma del bueno y simpático Francisco Zalama Miguel.

Renovamos el pésame a todos los suyos.

Escuela de Periodismo

La Universidad de Lila ha fundado una escuela de periodismo.

El curso empezará en noviembre del corriente año, habiendo sido agregada dicha sección a la Facultad de Derecho, concediéndosele la misma importancia que a las secciones de Ciencias sociales y políticas y de altos estudios comerciales.

Los jóvenes que deseen seguir la carrera de periodista tendrán en la Universidad la preparación intelectual y moral indispensable a los que pretenden ser educadores del pueblo.

Los estudios estarán de acuerdo con los de la Facultad de Derecho; pero dándoles un carácter de cultura general y atendiéndose a la parte que puede llamarse técnica en el periodismo.

La enseñanza comprenderá cursos de religión, de moral, de sociología, de economía política, de Derecho público y constitucional, de historia, de las instituciones, de las doctrinas y de los partidos políticos, de historia general contemporánea y del Derecho, de geografía política y

económica, de historia de la literatura francesa, estudios prácticos de los idiomas extranjeros y ejercicios de composición y de estilo.

El segundo año será dedicado a conferencias y ejercicios relativos a la redacción de un periódico, otorgándose a los alumnos certificación del primer grado, demostrativa de aptitudes suficientes para la profesión de periodista.

En el tercer año será completada la cultura general, se realizarán trabajos de redacción y ejercicios y conferencias sobre la administración de un periódico, de una revista o de una gran empresa de publicidad.

Exposición General de la Construcción

El Comité organizador de la Exposición General de la Construcción y Habitación, que ha de celebrarse en Madrid en breve, está repartiendo profusamente circulares y programas, invitando a concurrir a tan importante certamen.

La industria nacional de la construcción, con todos los grupos que la componen, desde el instante en que se coloca la primera piedra de un edificio hasta que totalmente terminado se entrega a sus destinatarios, toma una extensión cada día más creciente.

Por ello se ha creído conveniente cooperar al desarrollo de este movimiento con la organización de la primera Exposición General de la Construcción y Habitación, que en todas sus ramas presentará las últimas novedades y contendrá enseñanzas para los elementos representados en ella.

Esta Exposición se celebrará desde el 17 de Enero al 2 de Febrero del año próximo, en el Palacio del Hielo, de esta corte, bajo el patronato de la Federación Patronal Madrileña, que, al igual que tantas otras de España, ha venido preocupándose del problema de la construcción en su derivada consecuencia de la escasez y carestía de viviendas.

El certamen, que ha de alcanzar un justo éxito, tendrá por principal objeto poner en íntimo contacto a las clases productoras, técnicas, profesionales y obreras que a él concurren, al par que hacer ante el público una manifestación del adelanto que en estas importantes ramas de la actividad humana hemos conquistado en los últimos años.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Apolinar y San Liborio.

San Liborio

Nació San Liborio en la ciudad Cenomanense de Francia, no lejos de la de Turón, en donde San Martín fué obispo y contemporáneo suyo. Ya desde su infancia resplandecieron en él todas las virtudes del Cristianismo, siendo uno de los dones divinos que en él más resplandecieron el entendimiento y sabiduría más que humana. Abrazó el estado eclesiástico. En el año de 350 fué elegido con universal aplauso para suceder a Paracio, obispo de la ciudad Cenomanense; y el Sumo Pontífice, que a la sazón era Julio I, confirmó la elección con mucho gusto, por la grande opinión que tenía de su santidad y letras. En poco tiempo mejoró su obispado en tanto grado, que parecía otro diferente, quitando muchos abusos, arrancando de cuajo las malezas y espinas de muchos vicios, convirtiendo grande suma de pecadores reduciéndolos a mejor vida, y sacando de las tinieblas de sus errores a muchos infieles. Murió casi a los cien años de edad.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

Continúa en San Pedro la novena a la Virgen del Carmen, predicando el Padre Capalvo, Escolapio.

En Santa Ana

Dará principio un solemne Triduo dedicado por las Hermanas

de la Caridad, en su Iglesia a la excelsa Patrona y Titular Santa Ana, en la forma siguiente: Los días 24, 25 y 26, a las siete y media, Exposición, Rosario, ejercicio, sermón, gozos y reserva, y adoración de la Reliquia: de los sermones están encargados, respectivamente, el muy ilustre señor don Valero Lafuente, un reverendo Padre Jesuita y el muy ilustre señor don José Artero.

El día 26, festividad de la Santa, a las ocho, Misa de Comunión general, administrada por el muy ilustre don Jacinto Peré; y a las diez y media, fiesta solemne con sermón por el muy ilustre señor don Jesús Urcia.

Traslado de restos

En la mañana de ayer tuvo lugar en el Cementerio Católico el traslado de restos, a otro nicho nuevo, de quien en vida fué bondadoso y respetable don Severo Barrio, fallecido el 15 de Febrero de 1918. Con dicho motivo se celebró en la capilla del Cementerio una Misa por el alma del malogrado difunto. Reiteramos el pésame a su aflijida viuda doña Petra Miguel.

Las obras de Costa

Por 200 pesetas, pagadas en plazos de diez, se pueden adquirir 50 obras del insigne político aragonés, que cada día goza de más popularidad y que tienen la misma actualidad que en el tiempo en que las escribió.

Aragoneses, por patriotismo hay que propagar las ideas de Costa, pues en ellas se encierra a salvación de España.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

- Carneros, 49.
- Corderos, 29.
- Ternascos, 1.
- Terneras, 1.
- Vacas, 2.
- Total kilos, 1.172.800.

Cooperativa Cívica Militar de Huesca

En cumplimiento del art. 8.º de nuestro Reglamento, se convoca a Junta general ordinaria para el día 26 del corriente, en el domicilio social, plaza del Mercado, 1, a las seis de la tarde. Si no pudiera celebrarse la Junta dicho día por falta de número, se celebrará en segunda convocatoria el siguiente día 27, en el mismo local y hora, siendo válidos los acuerdos que se tomen cualquiera que sea el número de los asistentes.

La Junta directiva.

Patricio Abad

ABOGADO
Habilitado de clases pasivas.
Agente de negocios. Ramiro el Monie. núm. 50. Huesca.

Pérdida Se ruega a quien haya encontrado dentro del casco de la población una medalla militar de la campaña de Cuba, la entregue en esta Administración y se le gratificará.

Bar León d'Or

Helados del día

MANTECADO, YEMA, LIMON, CAFE HELADO Y HORCHATA DE CHUFAS, CAFE MOKA, CHOCOLATES. FIAMBRES, SANVIS, SODAS AMERICANAS Y LICORES DE MARCA.

Se sirven bodas y lunchs, etc. Teléfono núm. 260

Suscríbese a "La Tierra,"



Marrodán y Rezola

LOGROÑO

Esta casa construye las mejores prensas y material para la fabricación de vinos. Numerosas instalaciones realizadas. Pídase catálogo gratis.

¿Tiene usted callos?

No acepte cualquier callicida que le ofrezcan. Pida, exija en todas las droguerías y farmacias EL MEJOR, EL MAS ECONOMICO, EL MAS RAPIDO:

Callicida Veloz

DEL DR. CUERDA

y en tres días se verá libre de toda molestia.

Sólo cuesta 1'20 pesetas

Droguería de la VILLOA DE MIRAVE y Farmacias.

Gran Fábrica de Sombreros

Para Señoras y Niños de

Julián de la Horra

San Vicente Alta, 8 y 10 Madrid

Casa exclusivamente en la fabricación de cascos de todas clases, en paja, picot, crin, Jingle-sa leceret y otros. Especialidad en pegados en seda, terciopelos, felpa duvetina, melucina, fieltro y otros

Ventas al por mayor y menor. Envíos a provincias.

En viajes de compras no dejéis de visitar esta Casa.

Aventadora

CIUTAT número 5, seminueva, con motor de gasolina, de uno y medio HP. o malacate, se vende.

Razón, Antonio Almodévar, Agente Ford, Huesca.

Arriendo se hace del piso principal izquierda de la casa núm. 10 y 12 de la calle de Dormer (antes San Bernardo) en esta capital, cuyas obras de reparación han sido ya terminadas.

Para tratar, Sancho Ramírez, I. principal.

EDITORIAL «V. CAMPO».—HUESCA

El primer hijo es el embeleso constante de los padres, cuando viene a la vida sano, hermoso y robusto. Conservad esa felicidad presente guardando culto a la salud porque ésta será la fuente de vuestra dicha. La salud procede de la sangre. Con sangre pura y vivificante se tiene actividad, optimismo y juventud, se desconocen las tristezas y se alejan las enfermedades.

Combatid cualquier sintoma de debilidad en la sangre. La inapetencia y el decaimiento, son los primeros indicios de la anemia. Cortad el mal de raíz tomando el poderoso reconstituyente, el vitalizador por excelencia conocido de todo el mundo; el Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: rechaceis todo fresco que no lleve en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

Las obras de D. JOAQUIN COSTA

De venta en la EDITORIAL V. CAMPO

HERNIADOS (quebrados)

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en HUESCA y en el Hotel Petit-Fornos, el domingo, día 27 del mes actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes por que dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser ese el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar braqueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejéis de visitarlo y tener muy presente que estará en Huesca y en el Hotel Petit-Fornos únicamente el jueves, día 17 de Julio.

NOTA.—Dicho especialista estará también en Barbastro, día 26, en el Hotel San Ramón, y en Zaragoza el día 28, en el Hotel Oriente, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona, Unión, núm 13. Casa Torrent.

Una lesión pequeña o grande, tratada inmediatamente con

AGUA OXIGENADA VOLCÁN
NEUTRA MEDICINAL

no se infecta jamás

Véndese en las principales farmacias y droguerías.



Depositarios
J. URIACH Y C. (S. EN C.)
BRUCH, 49
BARCELONA

Sardinias en cubas

Arenques gordísimas, muy frescas, de gusto muy fino, con su color plateado, a 37 pesetas el millar (libre de portes sobre cualquier estación).

EN LA MAYORIA DE LAS SIMILARES, CHICAS Y MAL PREPARADAS, SUCEDE TODO LO CONTRARIO: LAS SARDINAS QUEDAN NEGRAS, MANCHADAS, DEMASIADO SALADAS E INVENDIBLES.

Una sola cuba, la primera, os demostrará ya tangiblemente la superioridad de mis SARDINAS EN CUBAS, que son de resultados positivos porque podréis venderlas a DIEZ céntimos cada una, cuando no podréis vender las otras a más de CINCO céntimos o QUINCE el par.

Mis SARDINAS EN CUBAS son efusivamente conocidas y buscadas por todos los Ultramarinos.

Las dos cubas de 500 sardinias o sea un millar, contra giro-postal de 37 pesetas, a

D. Víctor Corral

Calle Santo Domingo, 37

CADIZ

FABRICA DE MOSAICOS DE Cristóbal Castells

Especialidad en depósito y Lavaderos de Cemento Armado, Fregaderas y Peldaños de Granito, Adornos para fachadas, Balustradas, tubos y cloacas de cemento

Puntualidad en los encargos

FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACIÓN
DESPACHO: PADRE HUESCA, NÚM. 15
TELÉFONO NÚM. 205 — HUESCA

Los desilusionados

Por las muchas pruebas con lámparas eléctricas, recomendadas como buenas y baratas, que suelen resultar prácticamente lo contrario, deben adoptar la única lámpara de garantía verdad TUNGSRAM (Budapest). Grandes existencias en todos los tipos.

CASA CENTRAL: Montera, 10, Madrid.
Dirección telegráfica: «Tungsrám-Madrid».

¡AGRICULTORES!

ESTAMOS EN LA EPOCA DE ADQUIRIR NITRATO DE CHILE

100 KILOGRAMOS, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 KILOS DE TRIGO y 400 de paja.

Almirante, 19.—MADRID

Agencia de reclamaciones ferroviarias

Jesús Arruego HUESCA

Rectificación de talones. Averías. Retrasos y en general toda clase de informes sobre asuntos con ferrocarriles.

SERVICIO ESPECIAL

Reclamaciones por EXCESOS DE PORTES a causa de mala aplicación de tarifa.

AVISO.—Se hace presente al Comercio, Industria y público en general que al abonar portes en las estaciones EXIJAN DE LAS MISMAS LOS CORRESPONDIENTES RECIBOS, que a ello tienen derecho; remitiendo dichos documentos o copias a esta oficina para su correspondiente examen (y aunque no estén abonados a la misma), advirtiendo que por dicha revisión «no se hace pago alguno en concepto de comisión» y únicamente se percibe ésta, «cuando existan cantidades cobradas demás por las Compañías» y que se deducirá una vez hechas efectivas por las mismas.

PIDAN RECIBO DE CUALQUIER PAGO EN LAS ESTACIONES Y REMITANLO PARA SU EXAMEN

¡Atención!

Todos están obligados a conocer cuál es la casa comercial que reúne mejores condiciones para efectuar sus compras. Sabed que en la actualidad, la casa de

Tejidos y Sastrería

Leopoldo Sánchez

Sobresale en todo Aragón por varias razones

- 1.ª Porque la reducción de sus gastos permite la presentación de sus géneros en estado de competencia.
- 2.ª Porque regala, tan sólo comprando 10 pesetas, la friolera de 1.200 pesetas al año, repartidas en un premio de 100 pesetas cada mes, mediante sorteo.
- 3.ª Porque todas las clases sociales pueden disfrutar todas las temporadas de las infinitas cosas que, como reclamo, se venden a mitad de precio. Actualmente doy:

Para los mecánicos,	traje a medida	40 ptas.
» soldados de cuota	»	55 »
» sargentos	uniforme	55 »
» oficiales todas las graduaciones	gabardina.	55 »
» paisano	»	45 »
» » lana	»	70 »

Nadie olvide estos detalles y visite la casa SANCHEZ, y ahorrará dinero, sita en el COSO BAJO, 63, frente a San Martín.

NOTA.—Ha salido premiado en el sorteo del mes de Junio, el número 3.864.

Pedid las plumas estilográficas que vende a 9'95 pesetas la

EDITORIAL V. CAMPO

Coso bajo, 9 y 11

HUESCA